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Уважаеми приятели,

Чаша, наполовина пълна -така започва своето послание Марк Ма-
лони, председател на ФР, в месеца, в който за Ротари главна тема е 
чистата питейна вода! След присъединяването си към Ротари, вече 
никога няма да гледате по същия начин на чашата с вода. Пред нея се 
смирявате заради привилегията на достъпа до питейна вода. След 
това си спомняте как Ротари събира общностите с експертите по 
водите, за да осигурят безопасна питейна вода на местата, които 
се нуждаят от нея, преобразявайки живота им. 

Години наред България бе сред страните за които се смяташе, че 
са богати на водни ресурси. Ние сме един от големите износители 
на изворна и минерална вода в Европа и в същото време напоследък 
някои селища и райони имат огромни проблеми с водоснабдяването 
за хората и за земеделието.

Ще насоча вниманието ви към два материала с обширно място в 
този брой. В края на миналата година Ротари направи анкета до 
читателите на Регионалните издания от Световната ротарианска 
преса, включваща 31 издания на 25 езика. На онлай среща с екипите 
на 27 януари резултатите бяха обсъдени, направени оценки и даде-
ни препоръки за по-нататъшната ни дейност. За съжаление още в 
началото впечатление прави ниският процент на хората, отделили 
15 минути, за да отговорят на присъщи за нашата организация 
въпроси и на доброволното ни участие в нея. Предлагаме на ваше-
то внимание този материал. Той дава отговор на много въпроси за 
членството, атмосферата в клубовете и мотивацията да работим 
и подпомагаме Ротари.

Другата статия е приятна изненада за всички, които разбираме 
добре колко е важно обучението на лидерите на клубно и дистрикт-
но ниво. Бях първият с привилегията от българските гуверньори да 
участва в Международната асамблея за елект гуверньори. Панде-
мията за две години прекъсна живото провеждане на този форум, но 
сега за първи път от България участваше семейство от двама ро-
тарианци - бъдещият гуверньор и настоящия президент на РК Русе 
-Дунав, нашите приятели Пламен и Галя. Увлекателен разказ, който 
обяснява защо хората, преминали  през “задължителната” процеду-
ра, са така окрилени и мотивирани за предстоящата им служба!

Не сме забравили и нашите млади приятели от Ротаракт. Те също 
отбелязват годишнина от създаването си, а българските ротарак-
тори имат зад гърба си 30-годишна история! Статията показва кол-
ко големи възможности дава Ротари за тяхното лидерско обучение.

Накрая, но с най-голямо удоволст-
вие искам да поздравя с кръглата 
годишнина и нашата първа дама 
- Български дистриктен гуверньор 
Анелия Дошева. С поведението си, 
с дейноста си, с професионализма 
и добронамереността си тя ни 
показа, че нашата организация не 
може да бъде истинска и полезна без 
другата част от човечеството, на 
което ние служим! 

Обичаме те, Нели, и ти желаем НА 
МНОГАЯ ЛЕТА!

Наско Начев, издател
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 BETWEEN FRIENDS

Март

Март е тук, а за Ротари Интернешънъл това 
означава, че празнуваме Месеца на водата, канали-
зацията и хигиената - време, в което се фокусираме 
върху една от най-променящите се области на на-
шата работа.

Този месец е възможност да се замислим за Маги-
ята на Ротари и за дълбокото въздействие, което 
оказваме, когато се обединим с решителност и цел.

Преди години изпитах тази магия от първа ръка 
в Доминиканската република. Тогава група членове 
помагахме на хората да инсталират филтри за 
вода, а три деца гледаха с изумление как мръсната 
вода влиза в единия край на филтъра, а от другия 
излиза чиста вода. Когато спряхме демонстрация-
та, едното дете ме дръпна за ръкава и ме помоли: 
"Покажи ми магията отново".

За тях това беше вълшебство. То беше и резул-
тат от безброй часове усилия - планиране, транс-
портиране и инсталиране на филтрите - заедно с 
местни партньори, които бяха посветени на това 
да направят чистата вода достъпна. В този мо-
мент осъзнах, че това, което изглеждаше като 
малка постъпка, може да промени живота на жи-
телите. Това е магията на Ротари.

Тази история е доказателство за невероятния 
потенциал на нашето глобално семейство да съз-
дава промени. Водните проекти са пример за нашия 
обхват, нашите партньорства и непоколебимия ни 
ангажимент за подобряване на живота. Разгледай-
те работата на Ротари с USAID. Това партньор-
ство ни даде възможност да работим с общности 
и правителства за подобряване на достъпа до 
устойчиви услуги за водоснабдяване и канализация 
за хиляди хора в Доминиканската република, Гана, 
Филипините и Уганда.

Партньорствата ни напомнят, че въздействи-
ето на Ротари се засилва, когато работим заед-
но. Чрез стратегическия ни съюз с Програмата на 
ООН за околната среда развиваме инициативата 
"Действия на общността за прясна вода". Тази про-
грама снабдява членовете на Ротари с инструмен-
ти и ресурси за защита, възстановяване и поддър-
жане на сладководните екосистеми.

Когато се възползваме от грантовете на Рота-
ри и се застъпваме за чиста вода в нашите общ-
ности, ние създаваме вълнообразен ефект, който се 
разпростира далеч отвъд индивидуалните проек-
ти.

Тъй като приемаме духа на месеца, насърчавам 
всеки член на Ротари да търси нови партньорства. 
Сътрудничеството умножава усилията ни и ни по-
мага да достигнем до повече хора в нужда.

Независимо дали става въпрос за обединяване на 
усилията с местни организации, създаване на съюзи 
с международни агенции или мобилизиране на ваша-
та общност, всяка стъпка, която правим заедно, ни 
приближава към свят, в който всеки има достъп до 
чиста вода и безопасна канализация.

Магията на Ротари блести най-ярко, когато ра-
ботим в хармония с другите, за да създадем трайно 
добро. Заедно можем да превърнем мечтите в реал-
ност, която да преобрази живота и общностите. 
Резултатът понякога може да изглежда като ма-
гия, но ние знаем, че е от силата на нашата колек-
тивна ангажираност и състрадание. Нека използ-
ваме тази магия, за да променим нещо през този 
месец и след това.

СТЕФАНИ УРЧИК
Президент на Ротари Интернешънъл 

Едно малко действие
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BETWEEN FRIENDS

Април

Когато студът на зимата отстъпва място на 
топлината на пролетта, имаме възможност да 
подновим ангажиментите си един към друг и към 
общностите, на които служим.

Блестящ пример е Ротари клуб Уиндзор-Роузланд 
в Онтарио, чиито членове подкрепят програма, 
осигуряваща топла храна на хора, изправени пред 
липса на дом и храна. Във всяка една вечер в "Колиба 
на супата", управлявана от "Храна Уиндзор-Есекс", 
се обслужват до 130 души, като се предлага храна и 
чувство за общност и грижа.

Членът на клуба и паст дистрикт гуверньор Ару-
на Кушик ангажира клуба, след като вижда новинар-
ски материал за "Колиба на супата".

Кушик си сътрудничи с членовете на клуба, за 
да одобри бързо закупуването на печка, тенджери 
и тигани за новото постоянно място. Скоро след 
това членовете на клуба се срещат с екипа на Soup 
Shack, разглеждат новото място и връчват чек за 
3000 канадски долара (около 2000 щатски долара), за 
да подкрепят усилията на организацията. Те също 
така се ангажират да отделят доброволно време 
за приготвяне и сервиране на храна, след като обек-
тът започне да функционира.

Това е пример за това как членовете на Ротари 
могат да се обединят, за да отговорят на нужди-
те на общността, да насърчат ангажираността 
и да окажат осезаемо въздействие. Като иденти-
фицираме възможности за служба и мобилизираме 
ресурси, ние не само подкрепяме нуждаещите се, но 
и укрепваме връзките помежду си и с общностите, 
на които служим.

Докато приемаме обновлението, което предла-
га пролетта, нека почерпим вдъхновение от клуба 
Уиндзор-Роузланд. Помислете за тези начини да съ-
живите ангажираността във вашия клуб:

Идентифицирайте възникващите нужди: Бъ-
дете наясно с променящите се предизвикателства 
във вашите общности. Ангажирайте се с местни 
организации, за да разберете къде подкрепата на 
вашия клуб може да доведе до най-голяма промяна.

Мобилизирайте бързо ресурси: Когато възник-
нат възможности, действайте бързо. Използвайте 
уменията и връзките в рамките на вашия клуб, за 
да съберете ресурси - от финансови вноски до обо-
рудване и доброволческо време.

Насърчавайте сътрудничеството: Насърча-
вайте членовете да поемат инициатива и да си съ-
трудничат по проекти. Даването на възможност 
на хората да ръководят и да допринасят със свои-
те уникални таланти повишава ангажираността 
и води до успех.

Ангажирайте се с постоянно участие: Освен 
първоначалния принос, обещайте постоянна под-
крепа.

Редовната работа поддържа връзката меж-
ду членовете и засилва ангажимента на клуба за 
устойчиво въздействие.

Като възприемем тези подходи, можем да из-
ползваме енергията на пролетта, за да подновим 
нашата отдаденост на служба и ангажираност. 
Нека се възползваме от този сезон като възмож-
ност да съживим усилията си, да укрепим връзките 
си и да продължим да правим положителна промя-
на в света.

Това е Магията на Ротари - да преобразяваме 
животи, да вдъхваме надежда и да създаваме трай-
ни промени в общностите, на които служим.

СТЕФАНИ УРЧИК
Президент на Ротари Интернешънъл 

Сезон на обновяване
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Устойчиво управление

С изтичането на 26-годишната 
ми ръководна дейност в Ротари на 
международно ниво се замислих за лю-
бимите си спомени и за изключител-
ните възможности, които Ротари ми 
даде. 

Една от тях се откроява този ме-
сец: решението да утвърдим околна-
та среда като една от областите на 
фокус на Ротари.

Бяхме видели как членовете на Ро-
тари вече опазват водните пътища, 
засаждат дървета и намаляват за-
мърсяването. Управлението на окол-

ната среда очевидно беше съществена част от на-
шата работа. Като президент на РИ през 2019-20 
г. се гордея, че предложих добавянето на околната 
среда като област на фокус, след години на застъп-
ничество от страна на членовете на Ротари.

Още повече се гордея с това, което това допъл-
нение - и всички вие - направихте възможно. От 1 
юли 2021 г. клубовете и дистриктите, подкрепени 
от глобални грантове, разшириха работата си за 
опазване на ресурсите на нашата планета - въз-
становяват мангрови гори, спасяват насаждения 
и култивират коралови рифове.

Гордея се и с новото ни стратегическо партньор-
ство с Програмата на ООН за околната среда. Това 
сътрудничество дава възможност на членовете на 
Ротари да изпълняват проекти като почистване 
на реки и намаляване на пластмасовите отпадъци, 
като използват глобални ресурси и опит.

Толкова много възможности ни очакват. Знаем 
колко много можем да постигнем заедно, така че 
обединете усилията си с вашия дистрикт и канди-
датствайте за безвъзмездна помощ от Фондация-
та в подкрепа на екологичен проект.

Грижата за околната среда е дълбоко лична за 
съпругата ми Гей и за мен. Ето защо създадохме по-
именен дарителски фонд чрез Фондацията, който 
помага да се гарантира, че бъдещите поколения, 
работещи по тези проекти, ще разполагат с необ-
ходимите им ресурси.

Докато отбелязваме Месеца на околната среда 
през април, ви каня да помислите как можете да 
окажете влияние. Всяко действие е от значение. 
Разгледайте идеите за екологични проекти в новия 
Център за проекти за служба на Ротари, участвай-
те в съществуваща инициатива или подкрепете 
Фондацията на Ротари чрез дарение. По този на-
чин членовете на Ротари по целия свят могат да 
защитят нашия общ дом.

Както винаги ви благодаря за всичко, което пра-
вите за Ротари и нашата фондация.

ПОСЛАНИЕ  ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ

МАРК ДАНИЕЛ 
МАЛОНИ 

Председател на
Фондация Ротари

АприлМарт

Чаша, 
наполовина пълна

След като се присъедините към 
Ротари, вече никога няма да гледате 
по същия начин на чашата с вода.

Държейки я, вие се смирявате пред 
привилегията на достъпа до питей-
на вода. След това си спомняте как 
Ротари събира общностите с екс-
пертите по водите, за да доставят 
безопасна питейна вода на местата, 
които се нуждаят от нея, преобразя-
вайки животи.

По данни на Организацията на 
обединените нации 2 милиарда души 
нямат достъп до безопасно управля-
вана питейна вода, а 3,6 милиарда нямат безопасно 
управлявани санитарни условия. През март се фоку-
сираме върху нашия ангажимент за справяне с пре-
дизвикателствата, свързани с водата, канализаци-
ята и хигиената, чрез нашите клубове и Фондация 
Ротари.

Дистриктните и глобалните грантове, предос-
тавени от Фондацията, осигуряват директен на-
чин за членовете да се включат в проекти за вода и 
санитария. Съпругата ми Гей и аз видяхме преобра-
зяващата сила на тези грантове. Нашите клубове, 
Ротари клубовете на Декатур и Декатур Дейбрейк, 
Алабама, си партнираха с Ротари клуба на Екате-
пек, Мексико, за да санират цистерни и резервоари 
за около 300 училища.

Мащабните програми на Ротари също демонс-
трират силата на интердисциплинарните стра-
тегии. В регионите с недостиг на вода в Индия 
Ротари насърчава решения като събиране на дъж-
довна вода и подхранване на подпочвените води, 
като интегрира управлението на водите със сел-
скостопанската производителност за повишаване 
на устойчивостта и издръжливостта.

Занапред ще продължим да подобряваме начина, 
по който доставяме вода и стимулираме канализа-
цията, като се съсредоточим върху регионалното 
планиране, укрепването на системите за доставка 
и насърчаването на партньорствата.

Бъдете горди, че сте част от тази значима ра-
бота - и моля, помислете дали да не я подкрепите.

Когато дарявате на Фондация Ротари, вие не 
само ни помагате да постигнем целта си за набира-
не на средства за 2024-25 г. от 500 млн. долара, но 
и играете роля в осигуряването на това Ротари да 
може да направи чистата вода, ефективната ка-
нализация и хигиената достъпни за поколенията.
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OUR WORLD

6.7% 

688 млн. $ 

Част от домакин-
ствата в САЩ, 
които са използ-
вали хранителна 
банка през 2020

Глобална стойност на износа 
на домакински шевни ма-
шини през 2023

Club of Campbellford

Club of Wellington

Ротари проекти
по целия свят
Брад Уебър

Канада
Четиринадесет клуба в Онта-
рио участват в инициативата на 
Дистрикт 7070 за ушиване на 
менструални тампони за мно-
гократна употреба за момичета 
в Доминиканската република, 
ръководена от Джанет Торстейн-
сън, член на Ротари клуб Уитби 
Сънрайз. Сред най-плодотвор-
ните е Ротари клуб Кембълфорд. 
Откакто въведе "Нощно шиене с 
Джанет" през септември 2023 г., 
членовете на клуба и приятелите 
му ушиха повече от 1000 тампона 
с помощта на шевни машини и 
платове, предоставени от Торс-
тейнсън. Близо две дузини хора 
участват във всяка сесия. "Идеята 
да се даде възможност на повече 
членове да се включат в меж-
дународен проект беше много 
привлекателна", казва Роб Поуп от 
клуба в Кембълфорд. Торстейнсън 
е съгласен с него. "Събитията по 
шиене създават възможности за 
общуване, създават ротариански 
шум и привличат нови членове да 
се включат", казва тя.

САЩ
Ротари клубът в Уелингтън, Фло-
рида, мина през всякакви пречки, 
като организира състезание във 
военен стил, в което участници-
те носят тежки раници, пълни с 
дарени хранителни продукти. По-
вече от 100 участници, сред които 
представители на американската 
армия и морската пехота, стар-
тираха на 10 ноември по време 
на уикенда за Деня на ветерана, 
когато се събираха хранителни 
продукти, казва членът на клу-
ба Джордж Киношита. Клубът е 
направил събитието по модела на 
военните тренировки за издръж-
ливост, известни като походи с 
раници, които включват носене 
на тежки раници. Клубът поиска 
да се дарят минимум 8 килограма 
храна, но много бегачи вдигнаха 
почти двойно повече, като напъл-
ниха торбите си с консервиран 
боб и боровинки, кутии с плънки 
и други хранителни продукти. По-
късно клубът предаде основните 
храни за Деня на благодарността 
на градската сезонна столова. 
Интеракт клубът на гимназията в 
Уелингтън организира томбола 50 
на 50, а членовете му се включиха 
в надпреварата или като водачи 
по трасето.
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 OUR WORLD

12 874 

1783 

Туристи от Уганда, 
посетили Южна 
Африка през 2023

Първи полет на 
балон с екипаж

Club of Waikato Sunrise

Club of Cape of
Good Hope

Южна Африка
Никога не се знае какви пред-
ложения ще постъпят в пощен-
ската кутия на даден клуб, казва 
Бев Фрислих, паст президент на 
Ротари клуб Кейп ъф Гуд Хоуп. Тя 
и нейният клуб са взели присърце 
имейл от угандийски ротарианец 
с безспорно дръзка молба: да му 
помогнат да направи изненадва-
що предложение за брак на своята 
половинка Барбара Някато, докато 
тя е на обиколка в Кейптаун. 
"Когато се замислих за романтич-
но предложение на моята скъпа 
приятелка, Ротари беше очеви-
ден и автоматичен избор", казва 
Ричард Калунги. Двамата с Някато 
са членове на Ротари клуб Кам-
пала Юг. На 3 декември Фрислих 
довежда Някато на плажа Фиш 
Хук под прикритието на клубна 
функция. "След като преодоля 
шока си от факта, че Ричард е там, 
тя се разплака от радост и любов", 
казва Фрислих, който помага на 
Калунги с покупките, организира 
прием с вечеря, организира про-
фесионален фотограф и осигурява 
на Калунги квартира за бягството. 
"Кой казва, че Ротари е скучен?", 
смее се Фрислих.

Нова Зеландия
Членовете на Ротари клуб Уайкато 
Сънрайз летят високо благода-
рение на ежегодния фестивал 
на балоните с горещ въздух, на 
който събират пари и информират 
обществото за Ротари. Събитието 
"Балони над Уайкато 2025 ", което 
ще се проведе от 18 до 22 март в 
родния град на клуба - Хамилтън, 
ще включва около две дузини 
балони заедно с фойерверки, 
музика, увеселителни атракции и 
шатри за храна, казва Вилемиен 
Веннекерс, член на клуба и бивш 
ръководител на празненствата. 
Ротарианците служат като по-
сланици на тълпата и помагат за 
обслужването на информацион-
ната шатра и ВИП зоната. Те също 
така продават стоки и управляват 
"балон за разходка", който е надут, 
но е закотвен по протежение на 
тревата, което позволява на по-
сетителите да влязат вътре, казва 
Веннекерс. Събраните от клуба 5 
800 долара по време на събитието 
през 2024 г. са дарени на детския 
здравен тръст True Colours, друг от 
благотворителните партньори на 
събитието.
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Неща, 
които трябва 
да знаете 
за Марио

Запознайте се 
с вашия президент на 

Ротари за 2025-26 г. 
Марио Сезар 

Мартинс де Камарго

След един ден на интервюта с комисията, която проверява кандидатите за президент на 
Ротари Интернешънъл за 2025-26 г., Марио Сезар Мартинс де Камарго, се връща в хотела си 
и започва да чака. И чака. "Това е процес на елиминиране, казва той. Нивото на тревожност 
достига до небето." Когато му се обаждат и го канят да се върне в централата на Ротари в 
Еванстън, първата му мисъл е, че е допуснал някаква грешка. По пътя до сградата той мисле-
но се връща към всичко, което е казал. Когато най-накрая стига и разбира защо са го извикали 
отново, моментът е много емоционален. "Комисията по номинациите се изправя и ви аплоди-
ра, а вие сте поканен да кажете първите си думи като президент. Моите бяха: "Вие сигурни ли 
сте?".

Разбира се, че са били сигурни. Ротари биографияна на Де Камарго датира от десетилетия. 
Член е на Ротари клуб Санто Андре, Бразилия, от 1980 г. През следващата година, на 24-годиш-
на възраст, той служи като офицер за младежки обмен в клуба, а през 1992-93 г. е негов прези-
дент. Бил е гуверньор на Дистрикт 4420 (част от бразилския щат Сао Пауло) през 1999-2000 
г., попечител на Фондация Ротари през 2015-19 г. и директор на Ротари Интернешънъл през 
2019-21 г. Служил е на Ротари и като фасилитатор на обучението на РИ, член и председател 
на комисия и член на работна група. Де Камарго и съпругата му Дениз да Силва де Камарго, 
също ротарианка, са големи дарители и благодетели на Фондация Ротари.

В професионален план де Камарго е бил президент на печатарската компания Gráfica 
Bandeirantes и е бил консултант на печатарската индустрия в Бразилия. Бил е президент и 
председател на няколко търговски асоциации в областта на печата и графиката. Бил е член 
на борда на Casa da Esperança (Къща на надеждата), медицински център в Санто Андре, спонсо-
риран от неговия Ротари клуб, който приема повече от 200 000 пациенти годишно.

Това е официалната му биография. Но ние искахме да разберем: Какъв е де Камарго в дейст-
вителност, какво го кара да действа? Ето какво разбрахме.
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Най-много съжалява, че е 
спрял да свири на пиано.

От 8- до 21-годишна възраст 
де Камарго свири на пиано. 
През девет от тези години той 
дори посещава музикална 
консерватория. Докато е в Гер-
мания и чиракува при произво-
дител на преси, той посещава 
курсове по немски език в Гьоте 
институт. Училището разпола-
га с пиано Steinway, което "за 
мен беше Ролс-Ройс на пиана-
та", спомня си той. Деканът му 
разрешава да свири на него 
при едно условие: да свири за 
университета, когато обучение-
то му приключи. "Това беше 
последният път, когато свирих 
на пиано, казва той и обяснява, 
че семейните и служебните за-
дължения започнали да отнемат 
повече от времето му. Наисти-
на съжалявам, че не можах да 
продължа, защото това е едно 
самовъзнаграждаващо се пре-
живяване."

Той вярва, че печатарите 
имат благородна кауза.

Печатарските преси водят на-
чалото си от Китай, където през 
XI в. е изобретен подвижният 
печат. Когато 400 години по-къс-
но Йоханес Гутенберг създава 
механизираната печатна преса 
в Германия, това поставя нача-
лото на масовото производство 
на книги, вестници и прочее в 
цяла Европа. "Пресата и публи-
куването на книги и идеи про-
мениха света", казва де Камарго, 
като позволиха научните откри-
тия да се споделят по-широко, 
намалиха цензурата, тъй като 
беше по-трудно да се унищожи 
"опасна идея", и дадоха достъп 
на широката общественост до 
образователни материали.

Бизнесът на де Камарго е 
печатал 25-30 милиона едини-
ци годишно: книги, с които да 
поседнете на кафе, романтични 
романи, ръководства за авто-
мобилната индустрия - "всичко, 
което се сетите", казва той. "Ние 
бяхме репликатори на идеи. 
Печатарите имат мисията да 
намалят невежеството."

Ротари е най-доброто обу-
чение по лидерство, което 
някога е имал.

Де Камарго е бил член на 
няколко управителни съвета в 
своя бранш, но именно в Ротари 
се е научил как да бъде лидер. 
"Ротари е най-добрата школа 
по лидерство, която съм имал", 
казва той. Де Камарго казва, че 
Ротари го е научила да говори 
публично - един от най-големи-
те страхове на хората, заедно 
с летенето. ("Ако все още се 
страхувах от летене и публично 
говорене, нямаше да съм прези-
дент на Ротари Интернешънъл, 
защото всичко, което правим, е 
публично говорене и летене!" - 
казва той). Научил е също така 
кога да спре да говори и да по-
чне да слуша. "Трябва да обръ-
щаш внимание на това, което хо-
рата ти казват", казва той. "Това 
е упражнение по смирение." 
И се научава как да мотивира 
хора, на които не се плаща за 
изпълнението на дадена задача. 
"Когато мотивираш доброволци, 
не разполагаш с инструмента 
на заплащането. Единствените 
инструменти, с който разпола-
гаш, са вдъхновение, мотивация 
и предизвикателството да ги 
направиш по-добри хора."

Това е най-запомнящият се 
ротариански съвет, който е 
получавал: Никога не искай 
нищо, никога не отказвай 
нищо.

Като съпредседател на Коми-
тета за организиране на дома-
кинството на Конвенцията на 
Ротари Интернешънъл в Сао 
Пауло през 2015 г., де Камарго 
получава тези мъдри думи от 
Джон Кени, паст президент на 
Ротари, който по това време е 
председател на попечители-
те на Фондация Ротари. "Това 
даде насока на моя ротариан-
ски път", казва той. "Никога не 
съм отказвал нито една работа, 
която ми е била предоставена 
от Ротари или Фондация Ротари, 
но в същото време се предлагах 
за различни позиции, без да 
знам какъв ще бъде резултатът", 
казва той. "Никога не съм могъл 
да си представя, че един ден ще 
бъда тук."
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Хората го наричат „Член-
ство“ Марио.

"Това не е атомна физика, каз-
ва той. Ако погледнете нашите 
цифри, някои хора казват, че сме 
се стабилизирали на 1,2 мили-
она. Аз казвам, че сме заседнали 
на 1,2 милиона." Той смята, че 
думата "стабилизиране" кара хо-
рата да седнат и да се отпуснат, 
докато думата "застой" ги кара 
да се захванат и да направят 
нещо.

Според него проблемът се 
състои в това да се разбере защо 
в някои области членовете се 
увеличават, а в други намаляват. 
"Може би причината е демо-
графска, може би е икономиче-
ска, може би е възрастова, казва 
той. Предизвикателството ме 
мотивира толкова много, защото 
това е мозайка от различни ре-
гиони и различни изпълнения, 
което я прави много предизви-
кателна и в същото време много 
привлекателна."

Това, което работи в Корея, 
може да не работи в Германия, 
а това, което работи в Германия, 
може да не работи в Бразилия 
или САЩ, казва той. "Трябва да 
бъдем скромни и много внима-
телни към различните сцена-
рии."

Посланието на президента 
за 2025-26 г. е "Обединете се за 
добро".

"Мисля, че "обединявам" е 
много силна дума, казва той. 
Това е много силна дума в един 
разделен свят."

Лесно е да се сее разделение, 
казва той, но е много по-трудно 
да се намери обща основа. "Ви-
наги търсим нечии недостатъ-
ци", казва той. "Трябва да търсим 
талантите в другите хора." Точно 
тук идва Ротари, която предла-
га възможност на хората да се 
свържат с други хора в своята 
общност и по света.

Той вярва, че фокусът върху 
околната среда ще привлече 
по-млади членове.

Преди де Камарго последният 
президент на РИ, който идва от 
Бразилия, е Пауло В. К. Коста 
през 1990-1991 г. Коста е най-
известен със стартираната от 
него програма за опазване на 

околната среда - "Да запазим 
планетата Земя", която стартира 
малко преди срещата на върха 
на ООН за Земята през 1992 г. 
в Рио де Жанейро. Ако Ротари 
беше запазила околната среда 
като основен фокус тогава, казва 
де Камарго, "щяхме да сме далеч 
напред, представяйки визио-
нерска програма на света". Като 
директор на Ротари, де Камар-
го помага за одобряването на 
околната среда като най-новата 
област на фокус. "Все още имаме 
много възможности за разви-
тие", казва той.

През 2025 г. в бразилска Амазо-
ния ще се проведе годишната 
конференция на ООН по въпро-
сите на изменението на климата 
- COP30, и де Камарго вижда мяс-
то за участие на Ротари. "Ротари 
трябва да има своето лого, своя-
та марка, свързана с опазването 
на околната среда в Амазония, 
казва той. Имаме уникалната 
възможност да направим това."

Той опознава градовете като 
се разхожда.

"Когато отида в Чикаго, Ню 
Йорк, Сао Пауло или където и 
да е, когато имам възможност, 
просто обувам тенис обувките 
си и започвам да се разхождам, 
казва той, просто виждам цве-
товете, миризмите, различните 
храни, хората." Това е най-до-

брият начин да се почувстваш 
като местен жител, казва той. 
"Това не може да се постигне 
с Uber или с кола. Не си част 
от средата. Но когато вървиш 
пеша, имаш чувството, че си." Но 
той не спира до града. Де Камар-
го е почитател на пешеходните 
преходи. "Обичам да съм на 
открито, да мога да дишам чист 
въздух", казва той.

Да, веднъж се е обличал 
като Супер Марио.

Влезте в офиса на де Камарго 
в One Rotary Center в Еванстън 
и ще забележите колекция от 
фигурки, базирани на героя на 
Nintendo - Супер Марио. "Това 
беше идея на попечителя Акира 
Мики, който беше директор 
заедно с мен в Борда през 2019-
20 г., казва той. Той веднага ме 
нарече Супер Марио и това про-
извище ми залепна". По време 
на Института на Ротари 2024 в 
Торонто де Камарго се преобле-
че като героя и участва в имита-
ционна битка с пастпрезидента 
на РИ Холгер Кнаак, част от 
благотворителна акция на Фон-
дация Ротари, която донесе 115 
000 долара. "Сложих си мустаци-
те наобратно, но в бъдеще ще 
се поправя, казва той. Каквото и 
да е необходимо, за да съберем 
пари за Фондация Ротари".

Новоизбраният президент на РИ Марио Сезар Мартинс де Камарго и директорите на 
РИ за 2024-26 г. (отляво надясно) Кристин Етиен, Ален Ван де Пул и Даниел В. Танасе в 
One Rotary Center в Еванстън, Илинойс.

Де Камарго е бил член на няколко управителни съвета в 
своя бранш, но благодарение на Ротари се е научил как да 
бъде лидер. "Ротари е най-добрата школа по лидерство, 
която съм имал", казва той.	
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СЛЕДВАЩИТЕ
ГЛОБАЛНИ
ЛИДЕРИ Младите новатори намират вдъхно-

вение в Дните на 
Ротаракт в ООН

Първите Дни на Ротаракт в ООН събраха около 200 млади 
хора в офиса на ООН в Женева за четири дни на вдъхновяващи 
дискусии за правата на човека, здравеопазването, икономиче-
ското развитие, мира и науката - и, разбира се, малко забавле-
ние (все пак те са Ротарактори). Помолихме трима участници в 
събирането от 30 октомври до 2 ноември да ни разкажат за пре-
живяването, за своите впечатления и за това какво е да влезеш 
в залите на историческия Дворец на нациите.

ДНЕВНИК ЖЕНЕВА



Ротари на Балканите  5 / 2025    13

ДЕН ПЪРВИ: 

РОТАРАКТОРИТЕ

Предприемач, продоволствена 
сигурност, устойчиво развитие
Ротаракт клуб Бермуда
Град Хамилтън, Бермуда

Завършила право, 
застъпник за мир и кли-
матична справедливост
Ротаракт клуб на Сина-
мон Гардънс
Дехивала, Шри Ланка

Активист за климата
Ротаракт клуб Найроби Сентрал
Найроби, Кения

ЗЕЙН СИНКЛЕР

ХАНЕКА РАХИЛ

ЛАМЕХ ОПИО

Пристигане и посрещане

Кацането в Женева е нереално. През изми-
налата година пътувах за събития в Дубай, 
Мексико и Чикаго. Но Женева беше в спи-
съка ми с пътувания, откакто се помня. Още 
по-хубаво е, че веднага се сблъсквам с моята 
приятелка Кристина от моя ротариански 
дистрикт. Какви са шансовете? Още по-добре 
е, че тя има рожден ден. Отправяме се към 
центъра на града, за да разгледаме малко 
забележителности и да опитаме легендарния 
швейцарски шоколад. Нека ви кажа, че той 
не ни разочарова. Връщаме се обратно за 
церемонията по посрещането с коктейл и 
след като се сблъскваме с още стари прияте-
ли, празнуваме рождения ден на Кристина в 
бар на покрива на сграда с прекрасна гледка 
към града. - Зейн Синклер

През 2020 г. бях заместник-генерален се-
кретар на Националния младежки модел 
на ООН в Шри Ланка. Дадох обещание на 
себе си: Един ден ще се разхождам из залите 
на офиса на ООН в Женева. Но съвсем не 
предполагах, че Ротари ще осъществи тази 
мечта. Толкова съм развълнувана да видя 
вътрешността на емблематичния Дворец на 
нациите. - Ханека Рахил

Като природозащитник се интересувам мно-
го от работата на ООН в Найроби, откъдето 
съм родом и където се намира Програмата 
на ООН за околната среда, която си партнира 
с Ротари по проекти за чиста вода. Така че 
отдавна си мечтая да посетя офиса на ООН в 
Женева. - Ламех Опийо

Това съм аз Ханека!
+ моите моите приятели от Ротари
Шахд Елшазли и Ноел Куц
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ДЕН втори: 
Офис на ООН в Женева

Спирам, за да направя снимка пред 
сградата на ООН. Не съм точно сигурен 
защо се чувствам принуден да го направя, 
може би като мълчаливо обещание към 
себе си, че един ден ще допринеса за служ-
ба от такъв мащаб, далеч отвъд розовите 
брегове на Бермудите. Сутрешната сесия 
започва с приветствено слово на Татяна 
Валовая, първата жена, която служи като 
генерален директор тук. Тя споделя, че само 
20 процента от световните дипломатически 
длъжности се заемат от жени - отрезвяваща 
статистика. Друг въпрос, който отваря очите: 
Дори певицата, носителка на Грами, Габи 
Морено понякога има съмнения в себе си. 
Известната посланичка на Ротари говори за 
миграционната криза, особено в Латинска 
Америка, и признава, че някога се е съмня-
вала дали нейната музика може да промени 
нещо. Но е осъзнала, че самото носене на 
радост и утеха на хората има значение. Моят 
извод: Дори най-малките действия могат да 
създадат вълни от надежда. После, сякаш за 
да потвърди това, Морено завършва сесията 
с прочувствено изпълнение на своята музи-
ка. - Зейн Синклер

В речта си президентът на Ротари Стефани 
Урчик поставя акцент върху младежите като 
лидери на днешния ден, а не само на утреш-
ния. Това е невероятно силно и резонира 
дълбоко с мен. По-късно имам честта да 
участвам в дискусионен панел заедно с нея. 
По време на собствената си реч за младежта 
в хуманитарните дейности обсъждам ролята 
на младите хора за намиране на решения на 
глобалните предизвикателства. Моята визия 
е да видя Ротаракт да работи за мир и поми-
рение в родната ми Шри Ланка след десети-
летия на гражданска война.  - Ханека Рахил

Не просто се срещам с Габи Морено, а имам 
честта да седя в един и същи панел с нея на 
дискусия за правата на човека, имигрантите 
и бежанците. Общувал съм с толкова мно-
го изпълнители, но това, което се откроява 
при нея, е как използва песните си, за да се 
застъпва за правата на човека и да създава 
нещо положително, което намирам за вдъх-
новяващо. Тя е много земна. Споделя про-
зренията си и ме насърчава да продължа да 
правя това, което правя. Освен сериозната 
страна, ние се забавляваме много. Първата 
вечер присъстваме на ВИП вечеря и церемо-
ния по награждаване с коктейли. Има ди-
джей, така че, разбира се, танцуваме много. 
Понякога почти забравяш да спиш! - Ламех 
Опийо

Габи Морено!
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ДЕН трети: 

ДЕН ЧЕТВЪРТИ: 

Световна организация 
за интелектуална собственост

(CERN) Европейска организация 
за ядрени изследвания

Приветства ни генералният директор на 
организацията Дарин Танг с изказване за 
иновациите като двигател на световния 
напредък. Това е особено въздействащо за 
мен, тъй като по време на следването си се 
фокусирах върху правото на интелектуална 
собственост. - Ханека Рахил

Има много дискусии за това как можем да 
приложим технологичния напредък и ино-
вациите в проекти за опазване на околната 
среда и устойчивост, а може би и за стимули-
ране на проекти за действия в областта на 
климата. Двама от лекторите ни запознават с 
WIPO Green - онлайн платформа за техноло-
гичен обмен, която подкрепя глобалните уси-
лия за справяне с изменението на климата. 
Сега се замислям как мога да приложа някои 
от тези технологии, например за мониторинг 
на околната среда. - Ламех Опийо

Екскурзия до родното място на световната 
мрежа! Международната физична лаборато-
рия CERN на швейцарско-френската граница 
е дом и на най-големия ускорител на частици 
в света и на повече от 12 000 учени от над 
70 държави, които изследват произхода на 
Вселената и отвъд. Нейното наследство се 
състои не само в научните открития, но и в 
доказателството, че сътрудничеството може 
да преодолее разделението. Както ни каза 
ден по-рано бившият генерален директор на 
ЦЕРН Ролф-Дитер Хойер: "Науката няма дне-
вен ред, тя принадлежи на всички." Поразява 
ме сходството с нашите ценности в Рота-
ракт - сътрудничество, иновации и стремеж 
към създаване на по-добро бъдеще. - Зейн 
Синклер

Квантов тенис, някой? Или може би квантово 
караоке? Интерактивните експонати в Науч-
ния портал на ЦЕРН вдъхват живот на наука-
та. Освен събитията през уикенда, аз също 
така откликвам на приключенското в себе си 
и отделям време да изследвам зашеметява-
щата красота на Швейцария. Посещението 
на Юнгфрау (известен още като Върхът на 
Европа) и красивата Лозана е сбъдната меч-
та. Това ми напомня за радостта да навлизаш 
в непознатото, да преодоляваш страховете и 
да откриваш нови истории. - Ханека Рахил

Ламех Опийо
+ ротаракторът Даниел Завала
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Засилване
на
въздействието

Микола Стеблянко издава укра-
инското списание  "Ротариец. 
Преди три години, когато за-
почва войната срещу страната 
му, Стеблянко, член на Ротари 
Е-клуб Украйна, се свърза с мен 
и с други редактори от глобал-
ната медийна мрежа на Ротари, 
която се състои от водещото 
списание на Ротари и 33 незави-
сими регионални издания, като 
всяка седмица ни информираше 
за ситуацията и за мащабните 
усилия за оказване на помощ, 
предприети от Фондация Ротари 
и Ротари клубовете по света.

Членовете на Глобалната медий-
на мрежа на Ротари отговорих-
ме със задълбочено отразяване 
на войната за  хуманитарна 
криза и важността на помощта 
на Ротари. До края на 2024 г. 
Фондацията на Ротари и Ротари 
клубовете бяха събрали десетки 
милиони долари в подкрепа за 
хората в Украйна.

Това е един от многото примери 
за ефективността на Ротари и 
нашите сродни регионални спи-
сания в сплотяването на Ротари 
клубовете по света.

През пролетта на 2022 г. статия 
в това списание за подкрепяна 
от Ротари програма в Кали-

В статията са представени резултати от 
проучване за списание Ротари
и регионалните издания

форния, наречена Music Mends 
Minds (Музиката поправя умо-
вете), привлече вниманието 
на ротарианската общност. 
Инициативата популяризира 
използването на музиката като 
жизнеспособна терапия за заба-
вяне на симптомите на невроде-
генеративната деменция. Скоро 
след публикацията подобни 
проекти се появиха и в други 
части на САЩ и света. По подо-
бен начин, след като през април 
2024 г. Бразилия беше засегната 
от наводнения, репортажите 
на регионалните списания на 
Ротари в Бразилия, както и във 
Великобритания и Ирландия, 
помогнаха да се даде тласък на 
подкрепата.

Списъкът продължава. Всеки 
материал е щателно проучен, 
написан и подготвен. Ние сме 
мрежа от професионални пи-
сатели, фотографи и графични 
дизайнери, които страстно 
разказват вашите истории - за да 
подсилят положителната промя-
на, която създавате в света. За 
мен и моите колеги редактори е 
удовлетворяващо да виждаме, 
че нашите висококачествени 
публикации помагат за укреп-
ването на нашата организация, 
като насърчават чувството за 
принадлежност на нашите чле-

нове, увеличават броя на чле-
новете ни и предлагат прозорец 
към света на Ротари за широка-
та общественост.

Проучванията показват, че мно-
зинството от читателите смятат, 
че водещите и регионалните 
списания укрепват връзката им 
с Ротари, като им позволяват да 
разберат по-добре организация-
та.

"Списанието е учебник за чле-
новете на Ротари, който ни 
информира за това кой, какво, 
кога, къде, защо и как в света, 
казва Силвия Уитлок, новатор, 
която е първата жена, служила 
като президент на Ротари клуб. 
Без списанието всичко е просто 
случайност. Всеки добър буквар 
е до теб през цялото време."

ROTARY GLOBAL MEDIA NETWORK
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В условията на променящия се 
медиен пейзаж ние се преоткри-
ваме с помощта на технологиите 
и постоянно намираме начини 
да подобрим качеството на на-
шите публикации, за да можем 
по-добре да отговорим на нуж-
дите на читателите на Ротари.
За да ни помогне да разберем 
по-добре аудиторията си, екипът 
на РИ за проучвания и оценка 

проведе проучване сред повече 
от 10 000 читатели на флагмана 
- списание Ротари или на едно 
от 33-те регионални списания. 
Проучването се съсредоточи не 
само върху мнението на чита-
телите и техните предложения 
за публикациите, но и върху 
общите им интереси и навици за 
четене. То беше проведено през 
лятото на 2024 г.

Четете ли редовно вашето 
списание?

В какъв формат четете ваше-
то списание?

Как бихте оценили цялостно-
то качество на вашето списа-
ние?

Съгласни ли сте или не сте 
съгласни, че списанието ви поз-
волява да разберете по-добре 
нашата глобална организация?

Колко време средно прекарвате в четене на всеки брой?

Какъв вид статии предпочитате?

Какво най-много бихте искали да видите повече във вашето 
списание?
Информация за клубни проекти

Малко след основава-
нето на Ротари Пол 
Харис и Чесли Пери, 
първият генерален 
секретар на Ротари, 
започват да издават списание, 
за да споделят новини и ин-
формация с нарастващия брой 
ротарианци. Първият брой е 
публикуван през януари 1911 г. 
като The National Rotarian с но-
вини от съществуващи клубове, 
съобщения за нови клубове и 
есе, в което Харис обсъжда целта 
на Ротари клубовете.

Пери става първият редактор на 
списанието и заема тази длъж-
ност до 1928 г. Когато Ротари 
достига до Канада и Англия, през 
септември 1912 г. списанието 
приема името The Rotarian.

С формирането на Ротари клубо-
вете по света се появяват регио-
нални списания, всяко от които 
предлага новини за Ротари от 
местна гледна точка. Първото 
регионално списание е публи-
кувано във Великобритания и 
Ирландия през 1915 г.

С установяването на Ротари в 
България създаването и раз-
витието на медия също е било 
паралелен процес. През 1933 
г. Софийският клуб започва да 
издава Бюлетин, който бързо на-
бира популярност и благодаре-
ние на публициста Стоян Бочев 
става списание на съществува-
щите тогава осем Ротари клуба. 
За съжаление то излиза само 
една година - 1940-41 г., и спира 
заради забраната на организа-
цията в България. Имам тези 
драгоценни броеве, подарени 
лично от ротарианеца Стефан 
Бочев, син на първия редактор 
Стоян Бочев, части от тях съм 
публикувал.

Над 1 час     31-60 минути     11-30 минути     10 минути или по-малко 

Кратки, ясни новини
79%

Дълги, задълбочени тематични статии
21%

9% 18% 55% 19%

КАКВО ИСКАТ ЧИТАТЕЛИТЕ

Да
81%

Съгласен 
съм
74% Отлично

или добро
76%

Не
19%

Не съм 
съгласен

8%

Средно
20%

Слабо
3%

Онлайн
26%

И двете
14%

Принт
60%

114-годишно 
наследство

 ROTARY GLOBAL MEDIA NETWORK
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Когато през 1991 г. възстанови-
хме Ротари в България, един от 
важните въпроси за решаване 
беше обучението и информа-
ционното осигуряване на чле-
новете на нашата организация. 
Всичко, което пишеше за Ро-
тари, се посрещаше с огромен 
интерес, превеждаше се и се 
разпространяваше в клубовете. 
Едно събитие и един шанс стана-
ха повод да възстановим и рота-
рианското списание в България. 
Това беше най-голямата акция 
на Ротари в България през 1995 
г., свързана с борбата ни срещу 
полиомиелита. Тогава предста-
вители (забележете) на осем 
клуба, на семинар в Габрово, ми 
възложиха като журналист и из-
дател да възобновя издаването 
на българското списание. Отто-
гава минаха 30 години!

Днес, докато официалното воде-
що списание се издава от Ротари 
Интернешънъл, регионалните 
издания се произвеждат незави-
симо от местни ротарианци и се 
разпространяват в повече от 130 
държави на 26 езика. Общият 
тираж на водещото и регионал-
ните списания е повече от един 
милион екземпляра.

Макар че всички регионални 
издания се фокусират върху 
отразяването на дейностите 
на Ротари в техните райони, те 
също така публикуват съдър-
жание от водещото списание, 
включително истории и съоб-
щения от централата на Ротари. 
Всяко издание е неразделна част 
от глобалната медийна мрежа на 
Ротари.

 

Процент на отговорите / брой 
респонденти - 14 (сред трите 
най-ниски процента на отгово-
рилите).
Общият процент на удовлетво-
реност е много добър - 80% от 
читателите са посочили, че са 
много доволни, доволни или че 
списанието отговаря на очаква-
нията им, 10% са изключително 
доволни - това е по-малко от 
средното за всички списания, 
60% са донякъде доволни - мно-
го повече от средното, 20% са 
донякъде недоволни - това е 
повече от средното за всички 
списания, но няма такива, които 
да са изключително недоволни.
Общата оценка на качеството е 
добра - 83% (по-висока от сред-
ната оценка на другите списа-
ния), но няма оценки за отлично. 
Също така няма оценки за лошо/
ужасно.
Анкетираните четат списанието 
редовно - 62% някои статии (мал-
ко по-ниско от средното за всич-
ки списания) и 15% от корица до 

Вътрешният преглед показва 
много добро съответствие с оп-
ределеното съдържание, много 
добра отзивчивост и отлична на-
временност, както и придържане 
към стандартите на марката.
- Списанието създава добро ори-
гинално съдържание с разноо-
бразни глобални и регионални 
проекти, инициативи и интереси.
- Списанието проявява креатив-
ност в оформлението, снимките и 
графиките.

корица (малко по-ниско от сред-
ното), 23% не го четат (! по-ви-
соко от средното !) - и прекарват 
доста време в четене, като има 
две групи: 40% кратки читатели 
прекарват от 1 до 10 минути, а 
40% дълги читатели прекарват 
от 21 до 30 минути; 10% пре-
карват над час в четене - това е 
малко над средния процент. Има 
ясно изразено предпочитание 
към цифровите технологии - 60 
%, но 30 % използват както ци-
фрови, така и печатни издания.
По-голямата част от анкетирани-
те са доволни от оформлението/
дизайна, корицата, начина на 
писане и лекотата на четене, 
както и от разнообразието на 
темите и уместността на съдър-
жанието за техния ротационен 
опит.
17% от анкетираните обаче 
казват, че корицата и разнообра-
зието на темите са лоши. Това 
може би си заслужава да бъде 
разгледано.

- Дигиталното присъствие е 
добре структурирано и включва 
снимки. В него има много нови-
ни и статии.
- Цифровата версия на списание-
то за прелистване е добра и има 
лесна за навигация структура.
- Подкрепата за инициативите и 
събитията на РИ като популяри-
зирането на Полио и Конвенция-
та е добра.

Като цяло списанието е добро и 
балансирано списание за члено-
ве. Кориците са атрактивни, 
оформлението е изчистено 
и професионално. Има добро 
разнообразие от теми, което 
помага за поддържането на 
информираността и ангажира-
ността на нашите членове и 
прави списанието добър ин-
струмент за популяризиране на 
нашата марка в обществото.

резултати от анкетата 3а регионалното 
списание Ротари на Балканите
Преглед на проучването на читателите (основни моменти).

Основни моменти от вътрешния преглед

0 1 2 3 4 5

ROTARY GLOBAL MEDIA NETWORK

1- Лош 2 - Справедлив 3 - Добър 4 - Много добър 5 - Отличен

Коректност на марката

Дизайнерско съдържание

Навременно публикуване

Баланс на съдържанието

Популяризира инициативите на RI

Дигитално присъствие

Цялостен външен вид
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ЗА БЕЗКОРИСТНА СЛУЖБА 

Целта на Ротари 
е да насърчава и развива идеала 
за служба на обществото като 
основа на достойно начинание, и 
в частност да насърчава и възпи-
тава:

1	 Създаването на познанства като 
възможност да бъдеш полезен и 
служиш;

2 	 Високите етични норми в бизнеса 
и професията, признаването зна-
чимостта на всяко полезно заня-
тие, както и стремежа на всеки ро-
тарианец да защитава името на 
своята професия и да служи на об-
ществото;

3 	 Прилагането на практика на иде-
ала за служба в личния живот, биз-
неса и обществения живот на все-
ки ротарианец.

4	 Международното разбирателство, 
добрата воля и мира чрез прия-
телство на бизнесмени и профе-
сионалисти от цял свят, обедине-
ни от идеала за служба на обще-
ството.

Четиристранен тест 
за онова, което мислим, казваме 
или правим. 

1.   Това ли е ИСТИНАТА?
2.   Справедливо ли е спрямо всички,
      които засяга?
3.   Ще създаде ли това ДОБРОНАМЕ-
      РЕНОСТ и по-добри приятелства?
4.   Ще бъде ли от ПОЛЗА за всички, 
      които засяга?

Ротариански код 
на поведение
Следният код на поведение 
е приет за употреба сред 
ротарианците

Като ротарианец, аз:

1	 Ще действам почтено и с високи 
етични стандарти в моя професи-
онален и личен живот.

2	 Ще взаимодействам честно с дру-
гите и ще се отнасям с тях и зани-
манията им с респект.

3	 Ще използвам професионал-
ните си умения чрез Ротари, 
за да: напътствам младите хо-
ра; помагам на тези със специ-
ални нужди; подобрявам ка-
чеството на живот на моята  
общност и по света.

4	 Ще избягвам действия, които 
рефлектират негативно на Ротари 
или други ротарианци.

НАПРАВЕТЕ КАЛГАРИ
ПЪРВАТА ОТ МНОГО

Чуваме го непрекъснато от чле-
новете на организацията: Всеки 
трябва да преживее Конвенци-
ята на Ротари Интернешънъл 
поне веднъж. (И вземете отстъп-
ката сега, докато сте на темата! 
Последният ден, в който можете 
да се регистрирате за участие в 
конвенцията в Калгари, преди 
цените да се повишат, е 31 март.)

Новите участници в конвенци-
ята, от ротарактори до нови клуб-
ни лидери, ще пожънат урожая, 
който е резултат от събирането 
на хиляди членове: чувството, 
че принадлежиш към нещо по-
голямо от себе си. "Трябва да го 
почувствате. Трябва да сте тук, в 
момента. Няма друг начин", каз-
ва Надин Брогхамер от Ротари 
Е-клуб Д2000, нейния дистрикт в 
Швейцария.

Това усещане превръща хора-
та, които идват за първи път, в 
редовни посетители на конгреса. 
Най-важната придобивка за Бро-
гхамер и други нови участници 
в конвенцията миналата година 
в Сингапур беше дълбокото по-
знание, което получиха за това 
как да направят измерими подо-
брения за хората в техните общ-
ности.

Членовете запалват огъня си 
за служба, слушайки водещи екс-
перти по време на общите сесии. 
По време на конгреса в Канада от 
21 до 25 юни ще научите повече 
от Катрин Хейхоу, главен учен в 
природозащитната организация, 
която анализира данни за изме-
нението на климата, за да помог-
не на лидерите и обществеността 
да разберат последиците от него. 
Тя е смятана за един от най-уме-
лите комуникатори по темата. 
Едно от последните заглавия на 
книгите ѝ обобщава нейния оп-
тимистичен подход: "Спасяваме 
се: Случаят на учения по клима-
та за надеждата и изцелението в 
един разделен свят".

Ако все още се чувствате неу-
верени дали да посетите конвен-
цията, Паула Сантяго насърчава 
всеки член да опита. "Никога през 
живота си не съм имала шанса да 
създам около 25 приятелства в 
рамките на шест дни, казва Сан-
тяго, президент на Ротари клуб 
Шампейн (Уест), Илинойс, чиято 
първа конвенция е била в Синга-
пур. Конвенцията на Ротари про-
меня живота ми."

 2025 CONVENTION
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Начин да осъзнаеш Ротари
Когато говорим за Ротари, 

често пропускаме да добавим 
Интернешенъл. Tази втора дума 
в името на нашата организация 
често е носител на същността.

На 19 и 20 февруари в Истанб-
ул, като част от Конференцията 
за мир под патронажа на Пре-
зидета на РИ, се проведе поред-
ната среща на ICC комитетите. 
Групата на нашия дистрикт с 
състоеше от 6 ротарианеца с 
различен опит – от новоприети 
до такива с почти 30 годишно 
членство. Лошото време, екзо-
тика в Истабул, възпрепятства 
група наши приятели от София 
да се присъединят.

Първият ден на конференци-
ята беше посветен на официал-
ното откриване на Ротарианския 
мирен център в BAU, Истанбул. 
Това е изключително пости-
жение на нашите приятели в 
Турция и огромно предимство за 
нас, когато номинираме сти-
пендианти за мир. За пръв път 
посетих Университета преди 2 
години, по време на семинар 
по публичен имидж като част от 
екипа на Зона 21B, и мога да на-
правя разлииката за огромната 
работа, която е свършена. Този 
Университет съчетава инова-
тивност, атрактивни специал-
ности, отворени към бъдещето, 
великолепни условия за обуче-
ние и прекрасен кампус. Както се 
изрази един от нашите приятели 
„Направо ми се прииска да уча 
отново!“. 

Присъствието на Стефани 
Урчик, президент на РИ, на Марк 
Малоуни, Джон Хюко, лидери на 

изключително високо ниво, Рек-
тора на университета и учени в 
различни области, откриването 
на този център, който ще обу-
чава медиатори и посланици на 
мира за MENA (Middle Еast and 
Northерн Africa). 

С гордост споделям, че сред 
първия набор от възпитаници 
на Центъра има и номиниран 
от нашия дистрикт, прекрасната 
Анжела. Предстоят много съби-
тия на дистрикта в следващите 
месеци и години, на които тя ще 
е посланик на мира във всички-
те му аспекти. Тези спипендии са 
често пренебрегвани и считани 
за непродолими с множеството 
изисквания. Време е да придо-
бием самочувствието, че сме 
значими ротарианци, които се 
ползват с доверие от своите 
партньори и международни ли-
дери. Смея да твърдя, че в нито 
един момент от своята наддис-
триктна служба не съм усетила 
пренебрежение, подценяване, 
непризнаване, или нещо друго, 
което може да обезсърчи един 
доброволец. Напротив, именно 
тези 3 прекрасни години, доба-
виха стойност към ротарианско-
то ми изживяване. 

Вторият ден, 20 февруари, се 
състоя същинската ICC среща. 
Тази програма на Ротари дава 
още една възможност за между-
народна служба. Сравнително 
независими от стандартния 
начин на управление в Ротари, 
с възможност за привличане на 
членове извън организацията, 
освен, че сближават култури, 
народи, дава познание, приятел-
ство, ICC са в основата на при-
вличане на международни парт-
ньори и включване в проекти, за 
които дори не подозираме. 

МИРЪТ е един от приоритети-
те. Когатто познаваш другия, ти 
си склонен да простиш, да прео-
долееш различията. Емпатията 
се възпитава именно в такава 
среда. Невероятни проекти, все-
ки един от които може да бъде 
описан в много страници. Музи-
ката като платформа. Младите 
хора като платформа. Срещите 
на граница между народи, които 
хилядолетия таят някаква нео-

бяснима омраза – всичко това 
е част от мирното послание на 
Ротари. И международните ко-
митети са едно от средствата. 

Другата незаменима роля е 
бързото привличане на прия-
тели, които да се притекат на 
помощ при бедствия. Подчерта 
се значението на комитетите 
при преодоляване на щетите от 
земетресението в област Адана, 
в Турция, при наводненията във 
Валенсия. Всички презентации 
са съхранени и ще направим 
всичко възможно да ги предос-
тавим, защото всеки има нужда 
да види и чуе със сърцето си 
това, което не може да пипне. 

И нещо, което може да се слу-
чи само на такова място, нашият 
клуб, Ротари клуб Бургас старти-
ра процедура по побратимяване 
с Ротари клуб Бодрум.

Стоянка Георгиева, ARPIC
Председателна Комитета за 

ПР - Д 2482

Подписване на договора - Гергана Георгиева, 
президент на РК Бургас и Шехвал Озтюрк, 
президент на РК Бодрум. 
Мерт - ДГ 2440, Даниел Танасе - директор на 
Зона 21 и Нури Аслан ARPIC - Зона 21Б

ICC CONFERENCE ISTANBUL
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Уважаеми приятели,
С пристигането на Баба Марта започва и първият пролетен месец, 

който ние, ротарианците, сме посветили на една от основните ни зони 
на фокус - осигуряването на достъп до чиста вода и ефективна кана-
лизация.

Въпреки изобилието на водни ресурси в България, по официални данни 
близо 3% от населението на страната изпитва недостиг на вода през 
2024 г.

Чистата вода е не само основно човешко право, тя е и фундаментален 
фактор за здраве, устойчиво развитие и благополучие. Нека да използва-
ме енергията и ресурсите на нашите клубове, за да реализираме проек-
ти, които ще внесат подобрения в живота на хората.

Ротари клубовете могат да допринесат чрез различни инициативи: 
осигуряване на филтри за пречистване на вода за училища и социални 
институции; организиране на информационни кампании за значението 
на чистата вода и хигиената; подкрепа за изграждането и подобря-
ването на санитарни съоръжения в общности с ограничен достъп до 
такива; сътрудничество с местна власт и международни партньори за 
устойчиви решения в областта на водоснабдяването.

Приятели, месец март е изпълнен с празнични събития:
На 3 март отбелязваме Националния празник на България.
На 8 март – Международния ден на жената.
На 13 март - рождения ден на Ротаракт, нашите млади приятели. 

Отбелязвайки този ден, изразяваме нашата признателност към млади-
те членове на Ротари, които с ентусиазъм и новаторски дух развиват 
и продължават традициите на организацията ни. Нека подкрепим тях-
ната енергия и идеи, и все по-често имат съвместни инициативи.

В периода 9-15 март ще се проведе Международният ски турнир за ро-
тарианци (ISFR Ski Week) в Пампорово – едно чудесно събитие, празник 
на приятелството и спорта, което ни дава възможност да се срещнем 
в неформална обстановка с приятели от много страни. 

На 22 март ще се състои обучението на президенти и бордове елект - 
ПЕТС на Интеракт, което ще им даде ценни знания и умения за тяхната 
роля в Ротари общността. На това събитие ще бъде даден старт на 
дистриктната инициатива „Превенция на зависимости“ сред младе-
жи, което ще се проведе в партньорство с национални и регионални 
медии.

Заедно с ПЕТС на Интеракт, на 22 март в Старозагорските минерални 
бани, ще се проведе и традиционно обучение на новоприети ротари-
анци. Побързайте с регистрацията на тези събития, която е отворена 
на страницата на дистрикта.

Тече усилена подготовка на едно от големите събития в календара на 
Ротари – обучение на президенти елект и техните бордове (ПЕТС). То 
ще се проведе на 5 и 6 април в Пловдив. Успоредно с него ще се проведе и 
обучение на дистриктния екип на ДГЕ Пламен Цветков.

Огромна благодарност към всички Ротари клубове, които бяха 
домакини на срещите ми през месец февруари: София-Тангра, София-Ин-
тернешънъл, Добрич, Балчик, Каварна, София-Некстум.

Във всеки един клуб срещам хора, които са истинската магия на Ро-
тари!

Благодаря ви за неуморната работа и отдадеността, с които всеки 
ден правим света по-добро място! Нека и този месец бъде изпълнен с пол-
зотворни инициативи и вдъхновяващи моменти за всички ни.

Маргарита Богданова
Дистрикт гуверньор 2024-25

Дистрикт 2482 България

 GOVERNOR`S MESSAGE

"Баба Марта бързала, 
мартеници вързала, 

бели и червени,
весели, засмени!"
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Над хиляда участници из-
пълниха огромната зала в 
Конгресния център на хотел 
Rosen Shingle Creek в Орландо, 
Флорида на 10 февруари су-
тринта. Този внушителен брой 
ротарианци, техни партньори, 
лидери в Ротари, обучители, мо-
дератори и доброволци, всички 
те с огромен трепет очакваха 
откриването на Международна-
та Асамблея на Ротари Интерне-
шънъл.

Изключително горд се по-
чувствах да видя флага на Бъл-
гария. Нестихващи бяха оваци-
ите при внасянето на флаговете 
на всички държави, чиито пред-
ставители присъстваха на фо-
рума. Хора от близки и далечни 
страни и Дистрикти, усмихнати, 
позитивни, целеустремени, 
всички чакаха с нетърпение да 
споделят преживяванията си 
в Ротари, да почерпят опит, да 
изживеят заедно 5 незабравими 
дни.

С бурни аплодисменти беше 
посрещнат Марио Сезар Мар-
тинс де Камарго - Президентът 
Елект на Ротари Интернешънъл. 
Бъдещият Президент на нашата 
международна организация е 
от Бразилия. Запазена марка 
на всички присъстващи от тази 
страна са усмивките, които ни-
кога не слизат от лицата им. 
Пример за това са и Марио, и 

неговата съпруга Дениз.  
„Вашият билет към 

света.“ Така организа-
торите бяха озаглавили 
генералната сесия за 
откриване на Асамблея-
та. Очаквах с интерес да 
науча, какво се крие зад 
това послание. Всички 
в залата, също като мен 
бяха притаили дъх, впе-
рили поглед в огромния 
подиум или в дисплеите 
разположени в залата 
и слушаха внимателно 
встъпителната реч на 
Президента Елект.

	  „Най-големият актив 
на Ротари не е нашата исто-
рия, нашите проекти или дори 
нашият несравним глобален 
обхват. Това са нашите чле-
нове – най-квалифицираният 
екип от доброволци на пла-
нета“. Така започна своето 
приветствие към присъства-
щите Марио Сезар Мартинс 

де Камарго и сподели пътна 
карта за растеж и съживяване 
на членството, чрез: „иновации, 
приемственост и партньор-
ство“. Марио отправи призив 
за действие, за привличане на 
нови членове, и перспективи за 
укрепване на службата ни към 
общностите по целия свят.

„За да остане всичко също-
то, всичко трябва да се про-

мени“. С този цитат на Джузепе 
Томази ди Лампедуза от „Гепар-
дът“, Марио ни откри целите на 
РИ за следващата ротарианска 
година - иновации, адаптиране 
към променящия се свят, съз-
даване на сателитни клубове, 
клубове базирани на кауза, кор-
поративни клубове, паспортни 
клубове и други примери за гъв-
кавост. Особено внимание той 
обърна върху приемствеността 
и подчерта, че конфликтите на 
върха са бомба със закъснител, 
която често води до намалява-
не на членството, и призова: 
„Нека изградим наследство 
от сътрудничество, върху 
което бъдещите лидери да 
надграждат.“ 

Партньорството, водещо до 
увеличаващо се членство също 
е ключова цел за следващата 
ротарианска година, като в свя-
та реч Марио Сезар Мартинс 
де Камарго обърна внимание, 
че то може да бъде с бизнес 
асоциации, професионални 
организации и академични 
институции, може да ни 
помогне да привлечем нови 
членове, като същевременно 
ще  постигнем разнообразие в 
професиите и перспективите. 
„Такива партньорства 
елиминират фалшивата 
дилема „количество срещу 
качество“. Увеличаването на 
членството не е само в числа. 
Става въпрос за подновяване 
на нашата колективна сила 

МЕЖДУНАРОДНА АСАМБЛЕЯ НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНАЛ
Конгресен център на Хотел Rosen Shingle Creek– 

Орландо, Флорида, 9 – 13 февруари 2025 г.
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и гарантиране на нашата 
мисия.“, допълни още Марио.

Всеки Дистрикт Гуверньор 
Елект е изправен пред предиз-
викателството за увеличаване 
на членството. Рецептата, която 
Марио сподели е, че нашата 
защита срещу застаряващите 
клубове се крие в постоянното 
приемане на нови членове и 
нарастването на техния брой. 
Това ще повиши капацитета ни 
за изпълнение на проектите в 
служба, защото според Прези-
дента Елект на Ротари Интерне-
шънъл: „Повече членове озна-
чава повече ръце в помощ и 
повече ресурси за инвестиране 
в нашите общности“.

Посланието, което Марио 
отправи беше да превърнем 
„набирането“ и „задържането“ 
на членове в основна ценност 
на клубовете, която да 
предаваме от едно поколение 
на следващо. „Правейки 
това, ние гарантираме, 
че Ротари ще остане 
жизнено и въздействащо за 
десетилетия напред.“, допъл-
ни още Марио.

Краят на неговата реч беше 
изключително въздействащ и в 
няколко сентенции Марио пре-
даде смисъла на своето кратко 
послание за обединение към 
всички ротарианци:

„Членовете на Ротари са 
хора на действието. Ние не 
чакаме промяната да се случи, 
ние правим така, че тя да 
случи. А какво правят хората 
на действието? Обединяваме 
се за добро.

И това е нашето 
президентско послание за 
2025-26: 

UNITE FOR GOOD!
В свят, често разделен, 

Ротари стои като фар на 
единство и надежда. Нашите 
проекти обединяват хора от 
всички раси, религии, полове, 
идеологии и икономически 
произход, обединявайки ни в 
обща цел: UNITE FOR GOOD“

Докато изпълняваме тази 
мисия, да не забравяме една 
от най-големите радости на 
Ротари: да създаваме приятели 
по света и да се забавляваме, 
това послание отправи още Ма-
рио Сезар Мартинс де Камарго 
и завърши с призив: 

„Нека заедно прегърнем 
това пътуване на растеж. 
Нека изградим Ротари, така 
че да обединява за добро и да 
осигурява по-светло бъдеще за 
всички.“

Заредени с ентусиазъм след 
като научихме посланието на 
Марио Сезар Мартинс де Ка-
марго, бяхме вдъхновени да 
работим за създаване на нови 
клубове от Генералния Секретар 
на Ротари Интернешънъл Джон 
Хюко.

„Международната Асам-
блея в Орландо има за цел да 
обучи новите Дистриктни ли-
дери. Но както изтъкна ново-
избраният президент Марио, 
някои от тези предизвикател-
ства, особено що се отнася до 
членството, са едни и същи 
от много, много дълго време.“ 
С тези думи Джон Хюко  - Ге-
нерален секретар на Ротари 
Интернешънъл започна своето 
обръщение към нас. Смели, 
иновативни, революционни, 
това се иска от всички нас, за да 
направим живота в Ротари по-

гъвкав за бъдещите членове и 
вълнуващ за настоящите. 

Джон Хюко направи интерес-
на съпоставка между клубните 
дела и управлението на малък 
бизнес. Ако един бизнесмен 
иска да отвори кафене, той 
купува оборудване и наема 
пространство и персонал. „Това 
може би ще има успех, но по-
голям успех ще има, ако соб-
ственикът познава нуждите 
на общността.“ Ключът, според 
Хюко е в проучването, в нами-
рането на подходящо място, 
потенциални клиенти и отноше-
ния със съседните фирми, които 
да насочват клиенти към новото 
кафене. Същото трябва да на-
правят и Ротари клубовете. „Да 
признаят, че предлагат на па-
зара продукт и този продукт 
е клубния опит“. Но най-вече 
този продукт трябва да предла-
га добавена стойност на хората, 
които искаме да привлечем към 
нашата организация. В много 
части на света и в твърде много 
от нашите клубове това вече не 
се случва, допълни още Джон 
Хюко.

 „Трябва да ангажираме 
нашите членове и други 
участници, по начин, който 
най-много им харесва, неза-
висимо дали това е решаване 
на проблеми близо до дома 
или партниране за помага-
не на хора в други страни на 
света. И за да направим това 
ефективно, Ротари трябва да 
следва мъдростта на Пол Ха-
рис, който е казал, че „Ротари 
трябва да бъде еволюционно 
по всяко време и револю-
ционно понякога.“

Последваха много призиви 
за обединение и много от лек-
торите разказаха за своя опит 
в Ротари, предавайки своите 
послания:

 INTERNATIONAL ASSEMBLY
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За развитието на нашата ор-
ганизация, за възможностите, 
които се разкриват пред Гувер-
ньорите и техните партньори, 
за успешните промени чрез 
иновации, за въздействието и 
устойчивостта на нашите клу-
бове, за споделянето на стой-
ността на Ротари, културните 
различия в глобалния свят, 
партньорството. 

За четирите дни интензивно 
обучение, научихме и как да 
управляваме конфликтите, как 
се изграждат нови клубове и 
каква съпротива към промяната 
може да срещнем. Как правилно 
да разказваме нашите истории 
в Ротари, така че да изградим 
позитивен публичен образ на 
Ротари. Говорихме и за член-
ството и удовлетворението от 
разрастването на клубовете. 

Специално място намериха и 
теми посветени на нашата Фон-
дация Ротари, глобалните ини-
циативи за борба с полиоми-
елита и как силата на доверието 
в лидерството и прилагането 
на Четиристранния тест може 
да изгради нашите по-силни 
екипи. 

Част от темите представиха 
Паст Президентите на Ротари 
Интернешънъл Дженифър 
Джоунс и Марк Малоуни, както 
и Президентът Номини Сангко 
Юн.

В последния ден на асамбле-
ята чухме и посланието на Хол-
гер Кнаак – бъдещият председа-
тел на съвета на попечителите 
на Фондация Ротари. Той споде-
ли, че нашата Фондация Ротари 
е уникална с това, че решенията 
как да се изразходват средства-
та се взимат на Дистриктно и 
Глобално ниво, като в същото 
време зоните на фокус дават 
много алтернативи.

„Нашата фондация е почти 
на финала на действията за 
изкореняването на полиоми-
елита и се превърна в основен 
партньор на системите за 
здравеопазване по целия свят. 
Нашите партньори признават 
нашите уникални силни стра-
ни.“, сподели още Холгер Кнаак. 
Той припомни, че всяка вноска 
към Фондацията се удвоява от 
Фондацията Гейтс, което озна-
чава, че ежегодно общо 150 ми-
лиона долара се изразходват за 
борба с полиомиелита. 

Целта, която попечителите 
на Фонда са си поставили за 
2025 – 2026 г. е набирането на 
500 милиона долара. Наред с 
това всички трябва да направим 
нужното, за да се повиши осве-
домеността за Обществото на 
Пол Харис, в което членовете на 
Ротари се ангажират да правят 
вноски в Годишния фонд всяка 
година. 

Една от финалните речи 
беше на настоящия Президент 
на Ротари Интернешънъл Сте-
фани Урчик. Тя започна с това, 
че първоначално е била член 
на клуб, който е взимал под вни-
мание повече добрата храна, 
отколкото идеите за проекти.

„Да направиш всеки Ротари 
клуб приятен е нещо повече 
от добро прекарване. Това е 
стратегия за увеличаване 
на членството и жизненова-
жен компонент от плана за 
действие на Ротари. Когато 
приведем нашите клубове в 
съответствие с това, ние съз-
даваме среда, в която члено-
вете се чувстват енергични и 
развълнувани да участват.“

Стефани Урчик наблегна над 
това, че най-въздействащите 

примери на Ротари са центро-
вете за мир. Към днешна дата 
повече от 1800 стипендианти 
на Ротари за мир са завършили 
тези центрове и правят промя-
на в над 140 страни. Тя беше 
развълнувана да разкаже, че 
най-новият център за мир е в 
Университета Бахчешехир в 
Истанбул и ще отвори врати 
часове след Асамблеята в Ор-
ландо. Центърът е изграден с 
дарение от 15,5 милиона долара 
от фондация Ото и Фран Уолтър 
и  ще обучава лидери, които ще 
посветят времето си в справяне 
с предизвикателства в Близкия 
Изток и Северна Африка. Сред 
стипендиантите на Центъра за 
мир е и българката Анджела Ан-
тонова.

„Нека прегърнем визията 
на нашия план за действие 
Unite for Good и вдъхнем сми-
съл, приятелство и забавле-
ние във всичко, което правим. 
Заедно ще водим смело, ще се 
смеем често и ще продължим 
да променяме света с Магия-
та на Ротари.“, това беше фи-
налното послание на Стефани 
Урчик.

След всяка от 8-те генерални 
сесии, посветени на темите оп-
исани по-горе, Дистрикт Гувер-
ньорите Елект се отправяхме 
към специалните зали за дис-
кусии. Всеки път бяхме в раз-
лични зали и на различни маси, 
така че за цялото обучение и по 
време на всички 9 дискусионни 
панела успях да се срещна и да 
обменя информация с повече 
от 150 бъдещи Гуверньори от 
различни точки на света. Не бих 
могъл да обобщя едни общи 
правила за успешен Дистрикт и 
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дори за успешен Клуб, тъй като 
в Ротари Интернешънъл има 
клубове, които наброяват по-
вече от 300 човека, има малки 
клубове от по 15 човека, има 
Дистрикти разположени на по-
вече от един континент, както и 
такива ситуирани в един град. 
Това ги поставя пред различни 
предизвикателства, добрите 
практики са приложими за 
едни и неприложими за други, 
проблемите им не си приличат 
и са корено различни. Някои 
Дистрикти растат с бързи тем-
пове, докато други поддържат 
устойчив брой членове. Раз-
личните региони, гъстотата на 
населението, проблемите на 
общностите, множество други 
фактори даваха възможност да 
се говори и да се обсъждат раз-
лични начини за развитие на 
Дистриктите, да се коментират 
диаметрално противоположни 
становища, всяко приложимо в 
различна държава и различен 
регион.

Дискусиите се водеха от оп-
итни модератори, чиято роля не 
беше да отсъждат кой е прав и 
кой не е, а да дават възможност-
та всеки да се изрази мнение, да 
задават провокативни въпроси 
и да следят за това дискуси-
ите да не излизат от рамките 
на конкретната тема. Темите 
бяха разнообразни, разбира 
се започнахме с това, как най-
добре да предадем посланието 
на Марио Сезар Мартинс де 
Камарго, така че то да докосне 
всички наши членове. Преми-
нахме през въпроси свързани 
с лидерството, Екшън плана, 
Стратегическите планове, въз-
можностите за насърчаване за 
създаването на нови клубове от 
различни типове, дарителство-
то, международното сътрудни-
чество, клубните изживявания, 

публичния имидж и много, мно-
го други. Всяка тема включваше 
и по един казус, върху който 
ние трябваше да разсъждаваме 
и да дадем своите предложения 
за  решаването му. 

„Тригодишните стратегиче-
ски цели“ са нещо ново за Дис-
триктите и клубовете, и върху 
тях беше обърнато специално 
внимание по време на среща, 
водена от Директора на Зона 21 
Даниел Танасе с всички Гувер-
ньори Елект от нашата зона и 
Зона 22. 

Даниел Танасе обърна 
внимание върху това, как да 
насърчим нашите клубове да 
поставят своите „Тригодишни 
стратегически цели“, как да им 
помогнем да ги изпълнят, каква 
е ролята на Ротари Интернешъ-
нъл в този процес, как да напра-
вят здравен преглед на клубо-
вете си и да измерят удовлет-
вореността на своите членове. 
Убеден съм, че много клубове 
правят тези анкети и бих казал 
на приятелите, които все още не 
са ги направили непременно да 
измерят жизнеността и пулсаци-
ята, за да се мотивират за нови 
успехи.

Смея да твърдя, че заедно с 
ДГ Маргарита Богданова и ДГН 
Александър Петров работим 

в екип и сме задали посоката, 
за да предадем посланието за 
„Тригодишните стратегически 
цели“ към клубовете в нашия 
Дистрикт.

„Тригодишните стратегиче-
ски цели“ ! За мен те са събрани 
в акронима ТРИУМФ (Триго-
дишни Резултати Изпълнени 
Успешно, Мотивиращо, Фокуси-
рано)

В изпълнение на своите за-
дължения, Дистрикт Гуверньо-
рите отсъстват дълго от дома и 
в същото време разчитат много 
на своите семейства в реали-
зирането на някои от ротари-
анските си задължения. Някои 
Гуверньори пътуват заедно с 
партньорите си за посещенията 
на клубовете, други включват 
семействата си в организацията 
на събития, трети са щастливи 
да бъдат посрещнати след дъл-
гите дни отсъствие от човек, 
който насърчава тяхната работа 
в Ротари, подкрепя техните уси-
лия в служба на общността и се 
радва на успехите им. 

Партньорите играят ключова 
роля за успеха на Гуверньо-
рите и това не е нещо ново за 
Ротари Интернешнъл. Затова 
обучението в Орландо включва 
активно и тях, под формата на 
специални сесии, дискусии и 
кръгли маси.

В едно откровено интервю 
пред партньорите на Дистрикт 
Гуверньорите Елект, Марио Се-
зар Мартинс де Камарго и него-
вата съпруга Дениз споделиха 
за своето „пътуване“ в Ротари. 

Марио разказа, че е свързан 
с Ротари от 7 годишна възраст. 
Баща му, бил член на клуб Сант 
Андре и го водил на различни 
клубни събития. Няколко годи-
ни по-късно, заради служебни 
ангажименти и по молба на 
майка му, баща му напуска клу-
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ба. Тогава Марио се замисля за 
важността на ролята на парт-
ньорите в мисията на ротари-
анците. В младостта си Марио 
остава свързан с Ротари, като 
посещава ротариански младеж-
ки обмени. Един ден от Ротари 
клуба канят баща му да поднови 
членството си, но той отговаря, 
че в семейството им има по-
добре подготвен ротарианец. 
Така, на 23 годишна възраст 
Марио започва ротарианския си 
път в Ротари клуб Сант Андре. 

Шест месеца по-късно с 
Дениз слагат началото и на 
своя брак. Ден преди сватбата, 
клубът организира малка пред-
брачна церемония за двамата 
и това впечатлява Дениз. На 35 
годишна възраст Марио става 
Президент на клуба си. Преди 
да приеме тази важна роля той 
пита своята съпруга Дениз, дали 
би се съгласила да приемат за-
едно това предизвикателство 
и тя отговаря утвърдително. 
Марио бил ангажиран с клуба 
си, Дениз му помагала и така 
Ротари станало част от нейния 
живот. Дениз описва годината, 
в която Марио е бил Дистрикт 
Гуверньор като едно състеза-
ние, но същевременно и като 
година, която ги е сплотила, 
защото са споделили много 
силни емоционални моменти. 
Заради пътуванията си с него тя 
натрупала и много приятели в 
Ротари и всеки я питал, дали и 
тя няма да се присъедини към 
организацията, но тя отказвала 
с думите „Ще стана ротарианец, 
но задръжте малко, не е сега 
момента.“.

 Един ден, когато Марио 
става Директор в Ротари Ин-
тернешънъл той я пита, дали 
би приема едно предизвикател-
ство: Да създаде сателитен клуб, 
към техния клуб. Тя приема с 
удоволствие. От начало клубът 
е съставен от 18 човека, към 
днешна дата са силен клуб от 40 
ротарианци. 

Именно затова по време на 
Асамблеята в Орландо и предва-
рителните GNLS и GELS Ротари 
Интернешънъл насърчава учас-
тието на членове на семейство-
то и най-вече на партньорите в 
обученията.

Международната Асамблея 
е иновативен форум, който съз-
дава подходящи преживявания 
за всички участници, с цел те да 
се чувстват комфортно и при-
ятно и да „плуват в свои води“. 
И тази година не липсваха но-
вовъведения. Едно от тях беше 
групирането на партньорите в 
различни потоци с условните 
наименования „начинаещ“ – за 
неротарианци и „напреднал“, - 
за тези партньори, които са чле-
нове на Ротари.

Моят партньор Галя беше в 
групата „напреднали“, тъй като 
е член, и тази година президент 
на РК „Русе – Дунав“, в който и 
аз членувам. Тя имаше възмож-
ност да общува с членове на 
клубове от всички краища на 
света по време на ежедневни-
те кръгли маси, посветени на 
различни теми – Членство, Фон-
дация Ротари, Разказване на 
вдъхновяващи истории, Разно-
образие, Равенство, Включване, 
Глобални и Дистриктни проекти 
и много, много други. 

За пръв път тази година на 
Международната Асамблея 
бяха обособени групи от по 5 
Дистрикт гуврерньори Елект и 
техните партньори в така наре-
чените „Кохорти“. 

Всяка „кохорта“ трябваше да 
се сработи в екип и за кратко 
време да покаже, че като нов 
отбор може да се изправи пред 
предизвикателства и да излезе 
от зоната си на комфорт. Ста-
нахме част от огромна надпре-
вара между многото „кохорти“ с 
различни активности и ролеви 
игри. С мотивация, амбиция, 
страст, всички членове на на-
шата „кохортата“ участвахме 
в предизвикателството, много 
бързо преодоляхме културните 
и езиковите бариери и се сра-
ботихме. Неусетно това скрепи 
приятелството по между ни и 
забравихме, че идваме от раз-
лични краища на света. Усети-
хме тази вечер като приятелска 
и партньорска, сякаш сме се 
познавали от години и сме пра-
вили всичко това ежедневно. 

„Вечер на културите“ е тра-
диционна част от програмата 
на Международната Асамблея 
в Орландо. Това е моментът в 
който всички присъстващи по-
казват равнопоставеността си 
в Ротари и различността си в 
своите региони, култури, държа-
ви, Дистрикти и Зони. 

По време на събитието всеки 
представя своята националност, 
бит, традиции и светоглед. В 
Конгресния център на хотела 
бяха подредени 34 щанда, вся-
ка представяща една от зоните 
на Ротари Интернешънъл. На 
всеки щанд държавите от съот-
ветните зони представиха свои 
уникални предмети и сувенири. 
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По идея на Директора Дани-
ел Танасе от Дистрикт 2241 - Ре-
публика Румъния и Република 
Молдова , нашата пъстра Зона 
21 се представи с уникална ко-
лекция от шапки и сувенири 
от 35-те страни разположени 
в Европа и част от Азия. Всеки 
Дистрикт Гуверньор Елект се 
беше подготвил и с подаръци 
от своя край, информационни 
материали и брошури. Нашият 
Дистрикт 2482 беше представен 
с розова вода от приятеля ни 
Веско Колев от Казанлък и мар-
теници-визитки на Дистрикта. 
Те съдържаха и послания от 
членовете на нашите клубове, 
които събрахме по време на 
Конференцията в Русе през но-
ември 2024 г. 

Фокусът на това събитие 
беше и в пъстротата на тоале-
тите. Много от присъстващите 
искаха да се снимат с нас, при-
влечени от уникалните българ-
ски шевици на нашите север-
няшки носии. Коридорът на 

Конгресния център в хотела се 
превърна в своеобразна улица, 
на която можеш да чуеш без-
брой езици и да потънеш в цве-
товете на нациите обединени в 
над 500-те Дистрикта на Ротари 
Интернешънъл, създавайки усе-
щане за единство в глобалната 
ни общност.

„Къщата на приятелството“ 
е обособено място, където еже-
дневно се срещахме с нови при-
ятели, общувахме и обменяхме 
идеи. Това специално простран-
ство насърчи международното 
разбирателство и сътрудничест-
во. 

Няколко щанда привличаха 
вниманието. 

На първо място, щандът 
посветен на Пол и Джийн Ха-
рис. Снимките и предметите от 
техния дом ни потопиха в ат-
мосферата от преди 120 години, 
когато е сложено началото на 
нашата организация. Да видиш 
как са живели основателите на 
Ротари и да потънеш в извори 
от тяхното битие беше неверо-
ятно преживяване.

Специално място имаха и па-
вилионите насърчаващи внос-
ките към Фондация Ротари и 
специално към програмата „Енд 
полио“. 

Пред щанда посветен на бор-
бата на Ротари Интернешънъл с 
детския паралич беше поставен 
огромен "Железен бял дроб". 
Това е вид механичен вентила-
тор, който е бил широко използ-
ван през 20-ти век, особено по 
време на епидемиите. Гледката 
на устройството спираше дъха 
и ни накара да изтръпнем от 
ужас, представяйки си болката 
на страдащите от заболяването.  

На същия щанд се беше на-
станила и надеждата. Седнал на 
стол ни наблюдаваше мечокът 
посланик на програмата за сла-

гане на край на полиомиелита. 
Специалната кутия за дарения 
беше пълна, а пред щанда има-
ше немалко желаещи да дадат 
своята лепта за окончателното 
преодоляване на това заболя-
ване.

Други два павилиона бяха 
посветени на предстоящите 
Конвенции на Ротари Интерне-
шънъл. Тази в Калгари, Канада 
през 2025 г. и тази в Тайпе, Тай-
ван през 2026 г. Усмихнатите 
лица на презентаторите не мо-
жеха да те оставят безучастен. 
Заставайки пред щандовете, 
всеки от нас чертаеше в съзна-
нието си картини - за бъдещите 
си пътувания до Канада и Тай-
ван, за срещите си с ротарианци 
от целия свят, за Магията на Ро-
тари и нейното претворяване в 
Unite for good. 

Силно вярвам, че през годи-
ната ще изпълним посланието 
на Президента на Ротари Ин-
тернешънъл да се обединим и 
да творим добрини.

Повече информация за Меж-
дународната Асамблея на Рота-
ри Интернешънъл и посланията 
на лидерите можете да видите 
на www.rotary.org/ia25

Пламен Цветков, ДГЕ
Дистрикт 2482, България
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club project

РК РАДНЕВО ОТБЕЛЯЗА ГОДИШНИНАТА ОТ ГИБЕЛТА НА 
АПОСТОЛА 
Паметен знак на Левски има почти във всеки български 
град.  Монументи на най-светлата личност в историята 
ни има и в Молдова (три), Украйна, Сърбия, Румъния, 
Франция, Аржентина, САЩ, Канада. На 1 ноември 2024г., 
в Деня на народните будители, Ротари клуб Раднево, 
съвместно с община Раднево откри бюст-паметника на 
Васил Левски в центъра на града.
На 19.02.2025 г. за първи път градът отбеляза годишнина 
от трагичната гибел на Апостола на Свободата. Участие с 
рецитали взеха деца от всички детски градини и учили-
ща от града. Венец поднесе кметът на града инж. Георги 
Петров, а цветя множество граждани от общината.
За членовете на РК Раднево е истинска чест да бъдем 
част от този ден, в който нашите деца имат възможност-
та да научат за тези важни исторически моменти и да се 
вдъхновят от делото на Левски.

ЧУЙ МЕ С ЖЕСТ 

12 пана в центъра на Стара Загора разкриват по разби-
раем начин основни жестове, които могат да помогнат на 
всеки в комуникацията с хората с увреден слух. Те бяха 
експонирани до края на февруари 2025 г. на централната 
изложбена алея пред парк „Пети октомври“. Те са пода-
рък на жителите и гостите на града от РК Стара Загора-
Берое и РК Стара Загора. Поводите за подреждането на 
изложбата под наслов „Чуй ме с жест“ са 120 години от 
основаването на Ротари, осмият рожден ден на Ротари 
клуб Стара Загора-Берое и официалното признаване на 
българския жестомимичен език през 2022 г. 
Проектът е насочен към хората с увреден слух.Изложбата 
е създадена по идея на Ротаракт клуб София през 2022 г. 
До момента е инсталирана два пъти в град София и вед-
нъж в град Бургас.    
Положително отношение към инициативата сподели 
зам.-кметът на Община Стара Загора Павлина Делчева, 
както и паст президентът на Ротари клуб Стара Загора-Бе-
рое Антон Тонев.
От името на младите инициатори Яна Баева, президент 
на Интеракт клуб Стара Загора, заяви, че всички хора 
имат правото да успяват да комуникират с останалите.  

Димитър Стаматов, Президент РК Стара Загора-Берое

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА-БЕРОЕ ПОДКРЕПЯ ДАРОВИТИ ДЕЦА 

На 18 февруари 2025 г. в Регионална библиотека „Захарий Княже-
ски“ се проведе тържествено връчване на награди на даровити 
деца, в което участие взе и Ротари клуб Стара Загора-Берое в парт-
ньорство с Община Стара Загора и имаше за цел да отличи талант-
ливи млади хора в различни области на образованието и спорта, 
участие в обществения живот на града.  
Специален гост на събитието беше известният актьор Владимир 
Карамазов, който очарова присъстващите с присъствието си и с 
представянето на новата си книга. Той сподели своите вдъхновя-
ващи истории и опит с младите таланти, предавайки им мотивация 
за бъдещето.  
Събитието не само че подчертава значението на културното и об-
разователното развитие на децата, но и показва активната роля 
на Ротари клубовете в подкрепата на младежките инициативи и 
проекти. 
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PEOPLE OF ACTION

В ПОДКРЕПА 
НА КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО НА ЧИРПАН 

На 1 март 2024 г. в уютната об-
становка на Midalidare Gastro Pub 
– с. Могилово се проведе Благот-
ворителна вечер, организирана 
от Ротари клуб Чирпан. Каузата, 
която обедини нашите гости, бе 
„Да съхраним културното наслед-
ство на Чирпан" – инициатива 
за връщане на родната къща 
на Георги Данчов – Зографина 
на местната общност и превръ-
щането ѝ в музей. Чартър пре-
зидента на клуба Иван Станчев, 
запозна присъстващите с някои 
подробности от героичната био-
графия на видния черпанлия.

 Годината 1869 е паметна за 
Зографа. Запознава се с Васил 
Левски и започва да му помага 
по устройството на тайни рево-
люционни комитети из Южна 
България. Той е и сред органи-
заторите на неуспялата акция за 
спасяването на Апостола. През 
1873 год. Георги Данчов е зало-
вен и осъден на доживотно зато-
чение в Диарбекир. Там не секва 
художествената му дейност. Съз-
дава литографията си "Русал-
ки" - фолклорно митологична 
композиция и портретите на К. 
Доганов, Д. Пъшков и М. Попов. 
Успява да избяга от заточението 
си и отива в Русия. Започва да 
рисува творбата си "Трагедията 
на България", която завършва в 
Свищов през 1878 год. През 1879 
год. е вече в Пловдив и създава 
легендарната си творба - лито-
графията "Свободна България". 

Тази историческа светиня, бе-
лязана от превратностите на 
времето, заслужава да бъде запа-
зена като част от националната 
ни памет. Днес ние се присъеди-
няваме към усилията на Община 
Чирпан, за да дадем нов живот 
на този ценен паметник на кул-
турата.

 По време на вечерта гостите 
бяха поканени да подкрепят и 
втора кауза – в помощ на малката 
Хриси, която се бори с тибиална 
хемимелия и се нуждае от скъ-
поструващо лечение, 1 000 лв. от 
благотворителната томбола ще 
бъдат предоставени на нейното 
семейство.

 В събитието взеха участие ПДГ 
– Наско Начев, Чартър прези-
дента на РК Стара Загора Берое 
– Жоро Добрев, както и гости от 
ротари клубовете на Стара Заго-
ра, Стара Загора-Берое, Пловдив 
Пълдин, Раднево, Димитровград, 
София Тангра, Габрово, пред-
ставители на местната общност, 
бизнеса и културните среди.

 За доброто настроение на гос-
тите се погрижиха талантливи 
чирпански деца, които със свои-
те изпълнения допринесоха за 
празничната атмосфера.

 Общата сума на набраните 
средства надхвърли 13 000 лева!

 Кампанията за набиране на 
средства за къщата на Георги 
Данчов – Зографина ще продъл-
жи до края на месец март!

Желаещите да подкрепят кауза-
та могат да го направят чрез да-
рение по следната банкова смет-
ка: BG41UBBS80021037898550

 Благодарим на всички наши 
гости и дарители, които подкре-
пиха каузата на клуба и доприне-
соха за една незабравима вечер, 
изпълнена с дух на приятелство, 
съпричастност и надежда.

 Тази вечер бе специална и за 
нас, защото отбелязахме третата 
годишнина на Ротари клуб Чир-
пан! Горди сме с постигнатото и 
с хората, които застават редом до 
нас в стремежа ни да правим до-
бри дела.

 Заедно можем повече! 
Анелия Брезелиева-Видева
ПП на РК Чирпан



30    Ротари на Балканите  5 / 2025

RAC and IAC

Анна Атанасова
ДРП 2024-2025

Дистрикт 2482 
България

Скъпи приятели в Ротари, Ротаракт 
и Интеракт,
Март е месец със специална енер-
гия – време, в което отбелязваме 
Световната седмица на Ротаракт 
(10-16 март), когато отдаваме заслу-
жено признание на младите лидери 
в нашето движение.
Месец на водата, санитарните 
условия и хигиената 
Чистата вода е основно човешко 
право, но за милиони хора по све-
та тя все още е лукс. Като част от 
глобалната мрежа на Ротари, ние 
имаме силата и отговорността да 
допринесем за решаването на този 
проблем. 
Заедно правим промяната 
Ротарианци, вашата отдаденост и 
лидерство вдъхновяват следващи-
те поколения. Вие сте пример за 
устойчивото въздействие,  постиг-
нато чрез служба и ангажираност.
Ротарактори, вие сте движещата 
сила на промяната. Вашият ентуси-
азъм, идеи и безрезервна подкрепа 
към каузите правят общностите 
ни по-добри. През Световната 
седмица на Ротаракт ще разка-
жем вашите истории и покажем 

колко значима е вашата роля в 
семейството на Ротари.
Интерактори, вие сте бъдещето. 
Едва започнали своя път, вече сте 
доказали готовност да поемате пре-
дизвикателства и да допринасяте 
за положителна промяна. Вашият 
ангажимент днес е основата за още 
по-големи постижения утре.
Световната седмица на Ротаракт 
– празник на нашата енергия и 
страст. 
През тази седмица нека всички за-
едно отпразнуваме успехите на на-
шето движение. Нека покажем как 
работим заедно, учим се един от 
друг и изграждаме бъдеще, основа-
но на разбирателство, приятелство 
и служба към обществото. 
Гордея се с всеки един от вас – с ва-
шата отдаденост, с вашето желание 
да помагате и да правите света по-
добър. Направеното има смисъл, 
има въздействие, има бъдеще.
Нека този месец е вдъхновение за 
всички ни – време за действие, за 
сплотеност и за нови хоризонти в 
нашето Ротари семейство!
С признателност и мотивация за 
още повече добри дела. 

В края на февруари Ротаракт 
клуб Велико Търново отбеляза 
22 години от създаването на 
клуба в старата столица. Тема-
та на събитието беше насочена 
към българщината на отми-
налите времена. Вниманието 
беше насочено към български-
те герои – личности, оставили 
съществен отпечатък в раз-

витието на България, които в 
днешното, забързано ежедне-
вие, остават забравени. 
По време на събитието бяха 
събрани средства в размер 
на над 5500 лева, с които ще се 
финансира реализирането на 
проект “Бързи герои 112”. Таз-
годишната кауза на  Ротаракт 
клуб Велико Търново е свързана 

с обучението на деца (на въз-
раст между 6 и 11 години) от 
училищата и детските градини 
във Велико Търново, на това 
как да разпознават първите 
симптоми на инсулта и как 
адектватно могат да помог-
нат да близък човек. Ротаракт 
клуб Велико Търново си партни-
ра с община Велико Търново, 
училищата и детските градини в 
града, както и с фондация „Бър-
зи Герои 112”. 
През годините са събирани 
средства за закупуване на апа-
ратура и ремонт на здравни 
заведения в старата столица. 
Миналата година младите до-
бротворци събираха средства за 
закупуване на интерактивен под 
за Центърът за „Социална Реха-
билитация и Интеграция“. 
Поредната инициатива на Ро-
таракт клуб Велико Търново е 
„С цвете в ръка срещу репро-
дуктивните  проблеми” и ще се 
проведе на март 2025 г.

РАК ВЕЛИКО ТЪРНОВО НА 22
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На 23 февруари 2025 г. Ротари 
клубовете от Пловдив отбелязаха 
120-годишнината на Ротари Ин-
тернешънъл. Събитието събра 
на едно място членове на Рота-
ри клуб Пловдив-Пълдин, Ротари 
клуб Пловдив-Филипопол, Ро-
тари клуб Пловдив-Интернешъ-
нъл, както и представители на 
Ротаракт клубовете РАК Пловдив 
и РАК Пловдив-Филипопол и Ин-
теракт клуб Пловдив-Филипопол.

Акцент в церемонията беше 
възстановяването на Интеракт 
клуб Пловдив като символ на 
приемствеността между поко-
ленията и ангажираността на 
младите хора към идеалите на 
Ротари. Интеракторите демон-
стрираха своята отдаденост към 
обществото и готовността да ра-
ботят за позитивна промяна.

Президентът на Ротари клуб 
Пловдив-Пълдин, Николай Ми-
халков, откри събитието със 
слово за историята на Ротари. 
След него президентът на Ротари 
клуб Пловдив-Филипопол, Хачик 
Язъджиян, подчерта важността 
на сътрудничеството между раз-
личните поколения ротарианци 
и насърчи младите членове на 
Интеракт и Ротаракт клубове-
те да продължат традицията на 
служба в полза на обществото.

Велислав Джелепов, президент 
на Интеракт клуб Пловдив и уче-
ник от Математическа гимназия 
„Акад. Кирил Попов“ в Пловдив, 
представи Борда и всички 22-ма 
членове на Интеракт клуб Плов-
див, ученици в Математическата 
гимназия. След това присъства-
щите президенти на Ротари клу-

бовете им връчиха значките.
ПДГ Наско Начев връчи значка 

за спонсор на директорката на 
Математическата гимназия, г-жа 
Веселина Карапеева, за принос и 
участие в дейността и подкрепа-
та за двата интеракт клуба – ИАК 
Пловдив и ИАК Пловдив-Филипо-
пол. Участниците от двата клуба 
са предимно от МГ „Акад. Кирил 
Попов“. Тя се обърна към мла-
дежите с вдъхновяващи думи, 
насърчавайки ги да бъдат актив-
ни, отговорни и да допринасят за 
общността.

Събитието приключи с обща 
снимка, запечатвайки духа на съ-
трудничество и приятелството в 
Ротари.

Сп. “Ротари на Балканите”

Ротари клубовете в Пловдив отбелязаха 120 години Ротари 
с възстановяване на Интеракт клубовете в града

На 9 февруари, тържествено бе отбелязано възстановяването на Интеракт клеб 
Пловдив - Филипопопол, на което специален гост беше ДГ Маргарита Богданова.



Кандидатствайте за наградата 
за мащабни програми за 2026

 

Ако имате инициатива, която е доказала своя успех 
и е готова да се разшири, за да помогне на повече хора 
на повече места, помислете дали да не кандидатствате 
за наградата на Фондация Ротари за 2026 г. "Програми 
с голям мащаб".

Една програма може да получи 2 млн. щатски долара 
за период от три до пет години, за да увеличи 
въздействието си.

Концептуални бележки от квалифицирани Ротари 
и Ротаракт клубове и дистрикти ще се приемат 
до 1 август 2025 г.     
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